



Передовики делятся опытом

ПЕРЕСЛАВЛЬ. (Наш корреспондент.) Здесь состоялось кустовое совещание доярок Переславского, Нагорьевского и Рязанцевского районов. В Доме культуры фабрики киноплёнки собралось более 500 человек. Кроме доярок, на совещании присутствовали председатели колхозов и сельсоветов, секретари партийных организаций, заведующие фермами, специалисты сельского хозяйства.

С докладом о выполнении социалистических обязательств, принятых на областном совещании доярок, выступил заместитель председателя облисполкома тов. Кузьменко. По докладу развернулись оживлённые прения.

На трибуне — председатель колхоза имени Чапаева тов. Честнов. Возглавляемая им артель — передовая в Нагорьевском районе. Если в 1954 году здесь средний надой от коровы не превышал 900 килограммов, то в 1956 году он возрос до 2316 килограммов молока. Ещё более высоких показателей добиваются животноводы нынче. На 1 февраля от коровы получено по 484 килограмма молока, на 193 килограмма больше, чем за тот же период прошлого года.

— На днях, — говорит тов. Честнов, — мы обсудили со своими животноводами обращение работников фермы колхоза «Трудовик», Ярославского района. Наши доярки горячо поддерживают их призыв и активно включаются в борьбу за получение пуда молока в сутки от каждой новотельной коровы.

Все условия для выполнения этого обязательства у нас имеются. Наша передовая доярка тов. Шулаева за четыре месяца получила по 761 килограмму молока от каждой коровы. Немного отстали от неё тт. Сорокина, Елисеева, Буянова. У нас есть животноводческая бригада, доярки которой уже сейчас получают по 15 килограммов молока в сутки от каждой новотельной коровы. Они дала слово поднять суточные надои от коровы до пуда молока в сутки.

Тов. Честнов рассказал, как достигаются в артели эти высокие показатели.

— Рацион наших коров, — говорит он, — примерно такой же, как и во многих других колхозах. Мы скармливаем корове 8 килограммов грубых кормов, от 20 до 40 килограммов силоса. Кроме того, даём по 200 граммов концентрированных кормов на полученный литр молока. Доярки колхоза с любовью относятся к порученному делу. У животноводов артели стало правилом ежедневно чистить коров, выпускать их на прогулки, вволю поить тёплой солёной водой. Вот это и обеспечивает нам успех.

— Большое значение имеет и то, — продолжает тов. Честнов, — что доярки нашей артели заинтересованы в получении большего количества молока. По дополнительной оплате мы выдаём им 5 процентов молока от валового надоя, кроме того — 10 копеек за литр, полученный сверх установленного задания. При такой системе оплаты труда передовые доярки получают по 700—800 рублей в месяц.

С большим вниманием участники совещания выслушали выступление доярки колхоза «Верный путь», Переславского района, тов. Антошиной, которая за четыре месяца получила по 949 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

— Условия для коров у нас хорошие, — говорят тов. Антошина. — В коровнике электрический свет, установлены автопоилки, ежедневно коровы получают по 8 килограммов сена, 15 килограммов силоса и 2 килограмма концентратов. Я взяла обязательство получить по 2 с половиной тысячи килограммов молока от коровы, а теперь вижу, что получу больше. По примеру животноводов колхоза «Трудовик» буду бороться за пуд молока в сутки от новотельной коровы.

На совещании острой критике подверглись колхозы Рязанцевского района, допустившие за 4 месяца снижение надоев на 33 килограмма молока от коровы, и отстающие колхозы Нагорьевского и Переславского районов.

Председатель Рязанцевского райисполкома тов. Солопова и председатель колхоза «Путь к коммунизму», того же района, тов. Воронов признались, что они действительно в новом хозяйственном году ослабили борьбу за молоко, но сейчас эта ошибка исправляется. В феврале, заявили они, мы наверстаем упущенное.

На совещании было вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС и исполкома областного совета Переславскому району, получившему на 1 февраля по второй группе районов наивысший надой молока. Большой группе передовиков были вручены почётные грамоты обкома КПСС и облисполкома и ценные подарки.